

逾400只个股破净 市场或迎底部拐点

昨日是今年二季度首个交易日,A股三大股指冲高回落,集体小幅收跌,沪指收报2734.52点,两市合计成交5848亿元。回顾一季度全球股市,欧美股市惨淡收官,均超跌20%。相较而言,A股较为抗跌,创业板还上涨4.1%。但截至4月1日,沪深两市破净股数量达419只,破净行业居前位的是房地产、公用事业和交通运输等板块。分析人士表示,进入4月,A股将逐渐企稳筑底,市场将迎来底部拐点。

■新快报记者 涂波

据同花顺数据,已有419只个股破净,房地产板块共有52只个股上榜,破净数量最多。公用事业、交通运输分别有38只、37只个股上榜,数量位居第二、第三。从行业占比来看,银行、钢铁、采掘等行业破净率占比相对较高。其中,36只银行股中共有28只破净,占该行业上市公司近八成。钢铁行业破净率超五成。

从破净比率来看,有116只个股已低于0.7倍,相当于低于净资产七折出售。其中,众泰汽车、东旭蓝天和华夏银行等18只个股净率均低于0.5倍。市净率最低的是众泰汽车和ST华仪,市净率为0.30倍,最新收盘价分别为2.47元和1.59元。从每股净资产来看,有11只破净股每股净资产在10元以上,其中,中国神华每股净资产达17.69元,而最新收盘价为16

元,市净率为0.9倍。

数据显示,沪指2638点时,破净股数量有66只;沪指1664点时,破净股有173只;而沪指5178点高位和6124点高位时,已不存在破净股。分析人士指出,从长期价值投资分析的角度出发,破净股是一个重点淘金的选股方向。但在证券市场,市值高于净值才是常态,应注意破净的上市公司也可能存在资产质量不好、盈利能力不高的公司。

从短期来看,由于市场人气并未明显改善,暂时的政策频出,仅能适当保持股市的暂时震荡整理稳定状态。从中长期来看,当前A股市场拥有足够的韧性,在经过近期的调整后,估值在全球市场具有吸引力,结构性高估问题也得到一定缓解。4月A股市场将迎来底部拐点,并开启二季度的上涨。

A股市净率低于0.5倍个股

股票简称	最新价(元)	市盈率(倍)	市净率(倍)
ST华仪	1.59	82.21	0.296
众泰汽车	2.47	-4.943	0.298
东旭蓝天	3.29	49.802	0.338
宏图高科	1.78	-2.392	0.355
ST刚泰	1.14	-3.813	0.373
供销大集	1.98	-97.477	0.383
宜华生活	2.34	19.259	0.407
ST银亿	1.33	-6.12	0.409
ST天宝	1.17	-1.53	0.419
福星股份	5.13	9.111	0.441
渤海租赁	2.88	6.419	0.463
信达地产	3.59	4.422	0.468
河钢股份	2.12	9.467	0.472
ST华鼎	2.52	8.318	0.477
华夏银行	6.47	4.545	0.48
鞍钢股份	2.68	14.105	0.484
美都能源	1.31	-16.758	0.486
豫金刚石	2.85	42.73	0.491

来源:同花顺

传阿里巴巴将收购韵达10%股份

新快报讯 记者郑栩彤报道 近日,有消息称阿里巴巴计划收购韵达股份至少10%股份。阿里巴巴随后表示“不予置评”。截至发稿前,韵达再次向新快报记者表示,该事项未有新消息。近期,阿里巴巴布局物流的动作频频,若完成对韵达的股份收购,“通达系”五家企业将都有阿里身影。3月31日韵达股份涨停,昨日盘中一度涨超6%。

据新快报记者梳理,阿里此前已收购了“通达系”四家快递企业部分股份。今年3月,菜鸟供应链将2亿元圆通可转债转换为圆通速递无限售条件流通股,阿里系的菜鸟供应链和阿里创投持有的圆通速递总股本升至11.59%。万得数据则显示,截至2019年9月,阿里共持有百世集团29.08%的股份。截至去年末,阿里持有中通快递股份7.4%。去年8月,阿里再获申通的股份购买权,交易完成后阿里持有申通快递将增至45.59%。

中国物流学会特约研究员解筱文向新快报记者表示,阿里巴巴做强菜鸟物流意在打造全球领先的物流网络,推动全球电商提速升级并使自身始终处于领导者地位。在与拼多多、京东的竞争中,阿里加大物流布局可实现有力抗衡。而对与阿里进行战略合作的快递企业而言,可以进入阿里生态,助力实现更大规模发展。

韵达股份去年实现了营收增长150%至346.2亿元,但净利润下降了1.57%。

泰康发动所有资源 精准抗“疫”显实效

新快报讯 记者刘威魁报道 如果说“应收尽收,应治尽治”是这次武汉市和湖北省抗击新冠肺炎疫情的转折点,那么床位就是整个疫情救援里最核心的资源。面对新冠肺炎患者的迫切救治需求,泰康多次主动请战,将投资40亿元按三甲标准建设的综合性医院——泰康同济(武汉)医院提前开业,为武汉的新冠肺炎患者提供1060张床位,承担了千余名病患救治任务,并动用所积累的大健康产业资源,推出了一系列“泰康特色”的抗疫措施,显现了泰康10多年来在大健康领域的耕耘,更展现了民营企业的社会责任担当。

收治病患千余名 泰康同济成为“战疫”主力军

“想过很多种隆重开业的样子,谁曾想到泰康同济(武汉)医院会在新冠肺炎疫情肆虐之时,以这样勇敢的姿态投入战斗。”2月7日凌晨1时22分,泰康同济(武汉)医院执行院长肖骏在线主持完全院员工总动员会后,在“泰康同济战地医院指挥部”的微信群中,向泰康保险集团创始人、董事长兼CEO陈东升和总裁刘挺军说了这么一句话。

1月底,泰康同济(武汉)医院已经基本完成建设,正在进行最后的收尾工程和营业准备。彼时,武汉肺炎疫情数据快速增长,医护与治疗床位均存在较大缺口,泰康保险集团开始通过多种渠道向武汉市委市政府请战,志愿加入这场新冠战役。

2月6日,泰康保险集团创始人、董事长兼CEO陈东升做出决策,“不惜一切代价,举全集团之力支持泰康同济(武汉)医院,英雄出征,势必打赢这场人民的抗疫战争!”2月8日,武汉市新型冠状肺炎疫情防控指挥部确定泰康同济(武汉)医院为确诊病例治疗点。2月13日医院再次“升格”,正式确定为参照武汉火神山医院运行模式,承担确诊患者医疗救治任务,在抗疫的战场上,泰康将挑起更重的担子。

事实上,泰康同济要在这场武汉保卫战中贡献更大的力量,并不是件容易的事情。医院当前的硬件还需要进行大量改造工作以满足接收新冠肺炎患者的

条件,短期的使用后,再恢复成原样,预计额外成本投入将不少于一个亿。

肖骏院长表示,医院须设传染病医院专有的“三区两通道”,要有病床隔断、生活冷热水、电力、消防、污水处理等设施。仅污水处理一项,正常工期就得1个月,而泰康同济(武汉)医院仅用三天两夜,就完成了门诊楼的改造。

经过医疗资源整合,泰康同济(武汉)医院在这次抗疫中,紧急投入了1060张床位,其中中重症床位及ICU床位达780张,与支援部队高效衔接,收治新冠患者。截至3月23日,累计收治2060人、治愈出院1410人,成为武汉这个生死战场上的“主力部队”之一。

陈东升: 企业家应该是民族的优质资产

“保险就是关爱人的健康与生命,我们的医院、养老社区、供应链等资源,在这次抗疫中全用上了。”陈东升表示,此次战疫,泰康出得上力,得益于泰康多年深耕大健康领域打下来的供应链资源。

实际上,除了改造泰康同济投入抗疫之外,泰康还推出了一系列“泰康特色”的措施。比如,疫情的大浪第一波打下来缺的是口罩、防护服等医疗物资,泰康第一时间向武汉捐赠了15万只口罩——能在这么短时间内筹集到,是因为泰康之家养老社区与泰康体系内的医院等单位本身就有一定的储备。



■泰康保险集团创始人、董事长兼CEO陈东升宣布泰康同济(武汉)医院揭牌。



■泰康同济(武汉)医院收治新冠患者。

截至目前,泰康累计捐款捐物超1亿元,与全国超8000家医院对接,累计为400余万名医护人员赠送了特别保险。此外,泰康设立公共卫生及流行病防治基金,总规模不少于1亿元;给武汉大学病毒研究所捐赠了1000万元,鼓励和帮助公卫领域的科学的研究。泰康人寿广东分公司也积极开展了抗疫公益行动:全省内外勤向“泰康溢彩抗击新冠肺炎基金”捐款近40万元,向前线防控人员捐赠隔离衣及其他防护物资,认购蔬果捐赠湖北,向广东援外医疗人员捐赠320万保额保险……

据了解,泰康于2007年开始进军养老产业,十余年耕耘卓有成效。在养老方面,泰康之家养老社区而今是中国最大

的品牌连锁养老社区,已落地19城,开业6家,其中广州粤园于2017年1月开业运营,总建筑面积12万平方米,可容纳约1300户居民入住,有效缓解了广州医养床位供应不足的难题。在医疗领域,泰康进行了东西南北中战略布局,在北京、南京、深圳、成都、武汉均布局了区域医疗中心;专科连锁方面,泰康拜博口腔是国内最大的口腔连锁品牌。

“社会办医是国家政策的一个大方向,但医疗领域不像其他行业,属于慢工细活;它投入大,产出慢,泰康的做法是把保险和医疗协同起来。”陈东升表示,企业家应该是民族的优质资产,危难当头,在各自领域里的资源和积累,都拿出来“奉献社会”,是企业家应该做的。